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[image: image2.jpg]CroxeHue - 3T0 MaTeMaTiuecKoe AeicTBHe, B pe-
3ynkTaTe KOTOPOro NPOUCXOAUT YBENUYEHUE KONUYECT-
Ba NPeAMETOB NyTEM npubaBneHus Apyr K Apyry.

KoMMoHeHTbI CoXeHUs Ha3LIBAKTCA cnaraeMbiMm
W CymMOit.

Nepsoe cnaraemoe  Bropoe cnaraemoe Cymma

or nepemMeHbl MECT cnaraeMbIX CyMMa He MeHSeT

2 +
Mepeoe cnaraemoe Bropoe cnaraemoe Cymma

Mepeoe cnaraemoe  Bropoe criaraemoe Cymma
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MpuMepe! Ha CROXeHHe MOrYT BbITh C OAHO3HAYHbI- |
MM, ABY3HaYHBIMK, TPEX3HAYHBLIMMU U APYrUMU MHOTO3HaN- ||
HbIMU YHCaMM.

OpHo3HauHble YMcna — 310 Te, KOTOpbIe 3anuChLIBa-
0TCS NPY NOMOLLM OAHON LUdpbI: 2, 4, 7.
OpHO3HauHble YMCa COCTOAT U3 eAnHML. Hanpuwmep,

B yucne 2 - 2 eavHnubl (1 + 1), B yucne 4 - 4 eanHnLbI

(1+1+1+1).

nBySHI"INHO Yucna — 310 Te, KOTOpbIe 3anUCbIBaloT-

€A Npy noMoLuy ABYX uundp: 21, 44, 73.

ﬂay:malmble Yyucna CoCTOAT U3 [eCATKOB U eauHUL,.

Hanpumep, B yucne 23 - 2 gecATka 1 3 eauHULBI.

TpéxaHauHble 4ucna - 310 Te, KOTOpLIE 3aNMUChIBalOT-

CA Npyu nomoLum Tpéx undp: 172, 568.

TpéxaHauHble 4MCNa COCTOAT W3 COTEH, AECATKOB

1 eaununu. Hanpumep, B Yucne 575 - 5 coteH, 7 pecaTkos
n 5 eguHuy,

I Mpy CriokeHUM eANHULLI CKNaALIBAIOTCA C eAMHULA-
MM, AECATKM — C AECATKAMM, COTHM — C COTHSMM.
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[image: image4.jpg]TMpy crokeHun B CTONGMK ABY3HAYHBIX YACEN EAMHM-

Ubl 3aNUCbIBalOTCA NOA eANHMLIAMM, a AEeCATKN — noAa ae-

cATkamu. CHavana 3anucbiBaetcs nepeoe cnaraemoe,

a nog HMM - BTOpoe cnaraemoe. CneBsa nocepeauHe

cTaBuTeA 3Hak [+. Mo BTOPLIM CriaraeMbiM NpoBoANTCS

nWHuA, noa KOTOpOgI 3anucbiBaeTcs OTBeT.

¥

1. CknagbiBaem eauHnub: 6 +2 = 8,

3anucbiBaem oTBeT noa eauHUUamu.

&
33
68 2. CknapbiBaem pecaTku: 5+1 =6,

3anucbiBaem oTBeT noj pecATkamu.
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e 24 1. CknagbiBaem eAuHuUbL: 4 + 6 = 10.

Y Hac nonyuuncs 1 aecaTok v 0 eauHuL.
MosTomy nog eauHMLaMu 3anuckisaem 0,

a AeCATOK 3aMoMUHaeM, YTo6bl 3aTeM NpUBaBUTL
K BecATKam. nl'lﬁ 3TOro CTaBUM TOYKY Haj AeCATKaMU.

&b

2y
o 2. CknapbiBaem aecatku: 2 + 1 + 1 (gecATok,
KOTOPAbIi MbI 3aNOMHKUNK) = 4.
OTBeT 3anucLIBaeM NoA AECATKAMMN.
T
u B cTONGMK
19+ =47 + = + =
.





[image: image6.jpg]1. CknagbiBaeM eauHULLL: 4 + 0 =4,
3anucbiBaem OTBET NOA eANHULIAMM.

2. CknagbiBaem gecaTku: 7+2=9.

3anuckiBaeM OTBET Noj AeCATKAMM.
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[image: image7.jpg]1. CknagbiBaem eauHuLbI: 6+ 3 = 9,
OrtBeT 3anucLIBaeM noa eanHMLamy.

2. CknapeiBaem gecsiTku: 8 + 1 =9,
OTBet 3anuckbiBaem nog fecsiTkamy.

3. Cknaaeisaem cothu: 3 +1 =4,
OTBert 3anuckiBaem nog cotHsMM.
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1. CknapbiBaeM eauHuubi: 5+ 6 = 11. Y Hac
;o nonyyuncs 1 gecatok u 1 eanHnua.

1 3anmuceiBaem noa €AUHULaMK, a AEeCATOK

3anoMuHaeM, 4Tobbl 3aTeM NpuGaBuTL
K AecATKaM. [Ins 3TOro CTaBUM TOYKY Hag

AecATKkamu.

o 4 5 2. Cknapbisaem pecatkn: 4 +7 +1=12.
12 pecATkoB — 370 1 COTHA U 2 AecATKa.
2 3anucbiBaeM Mof AeCATKAMM, 8 COTHIO
3anomMuHaeM, 4Tobbl 3aTeM NpUGaBUTL
K COTHAM. [Ins 3TOro CTaBUM TOYKY Hag

- Iy COTHAMW.

OTBeT 3anUCbIBaeM NOA COTHSMM.

1Y
3. CknapbiBaem cotHu: 1+2+1=4,
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[image: image9.jpg]1. CknaapbiBaem eguHuubl: 3+ 0 = 3.
OTBeT 3anucbiBaeM Noa eauHULaMK.

2. CknapgbiBaeM fecsaTku: 5+0=5.
OTBeT 3anuckiBaeM Noa AeCATKaMM.

3. Cxnapbisaem COTHM: 2+ 3 = 5.
OTBeT 3anuckiBaeM Nopj COTHAMM.





[image: image10.jpg]BhIuKTaHWe - 3T0 MaTeMaTU4ecKoe AeiCTBMe, B pe-
3ynkTaTe KOTOPOro NPONCXOAUT YMEHbLUEHUE KonuYecTsa
npesMeToB NyTeM OTHUMaHWs! APYT OT Apyra.

KomnoHeHTLI BbIMMTaHWA Ha3bIBAIOTCA yMeHbliae-
MbIM, BbIYUTaEMBIM W Pa3HOCTLIO,

YmeHblwaemoe Bbiuutaemoe PasHocts





[image: image11.jpg]MpY BLIYUTAHUM ABY3HAYHBIX YNCEN eAMHNLIBI OTHU-
MaloTCSl OT eanHUL, a AeCATKM — OT AecsiTkoB. CHavana
3anuckIBaeTCs yMeHbLAeMoe, a oA HUM — BblYUTaemoe.
CneBa nocepeauHe CTaBUTCSA 3HaK [=|. Moa BbIMMTaEMbIM
NpOBOANTCS YepTa, NOA KOTOPOV 3aNUCLIBAETCSl OTBET.

1. BbluuTaem eauHuubL: 6 - 4 = 2,
\ 8% 3anucbiBaeM OTBET NOA eAUHULAMN.

8 2. Bbluutaem pecaTku: 8 —-1=7.
- ; g 3anucbiBaem OTBET NOA AECATKaMM.





[image: image12.jpg][YUCED

4

E

1. Boluntaem eannmnubl. U3 1 Bbluects
3 Henb3s, NOITOMY 3aHMMaeM [ecAToK
or81(70+10+1=70+11)
1-3=8.
3anuckiBaeM OTBET N0A eAMHULAMK
1 OTMeyaeM TOUKOW Haj AecATkaMu
3aHATLIA AECATOK.

2. Boluutaem gecatku: 8 — 5 - 1 (3aHaATbIi
AecAToK) = 2.
3anucbiBaem OTBET o AecATkamy.
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[image: image13.jpg]50 1. U3 Hyns 6 BbIvecTb Henbas, Moatomy
- 3aHuMaeM aecsTok ot 50 (40 + 10)

36 v BbluuTaem: 10 - 6= 4,
I 3anucLiBaeM OTBET NOA eAMHULAMM

¥ OTMeyaeM TOUKOW Haj AecATKaMM
3aHATBLIA AECATOK.

= gg 2. BoiunTtaem gecsatku: 5 — 3 — 1 (3aHATLINA
— fAecsTok) = 1.
14 OTBeT 3anuCbIBaeM NOA AECATKAMM.
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1. BbluuTaem eauHuybr: 6 -5=1.
OTBeT 3anucbIBaeM NoA eAuHULAMK.

2. BulunTaem pecaTku: 4 -2 = 2.
OrtBeT 3anucbiBaeM NoA AECATKAMMN.

3. BulunTtaem coThu: 5-2=3.
OTBeT 3an1ckbiBaeM oA COTHAMM.
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1. Boluutaem egunmnubl. OT 1 OTHATE 9 Henb3aA,
NO3TOMY 3aHUMaeM AecATOK ot 411,

411 = 4 cotHu 1 gecaTok 1 eguHuLa

1-9=2

OTBeT 3anuckIBaeM NoA eAVHULIAMM 1 OTMeYaeM
3aHATLIN AECATOK TOYKOW Hap AeCATKaMU.

. BbluMTaeM AecATKN. 3aHAThIN AECATOK Mbl
MCNONb30BaNy ANA BbIYUTAHUA €ANHULL.
MoaTtomy ceiyac y Hac 4 coTHM U 0 AecATKOB.
Yr1o6b! BbIYECTb 8 AECATKOB, HYXHO 3aHATH
0fiHy COTHI0 oT 400.

10 pecATKoOB — 8 fecATKOB = 2 fecATka
OTBeT 3anuckIBaeM Mof [eCATKaMMU 1 OTMe4aeM
TOUKOM 3aHATYIO COTHIO.

3. BbluuTaem cotHu: 4 - 2 — 1 (3aHsiTas coTHs) = 1.
OTBeT 3an1cLbIBaeM Mof COTHAMM.
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1. Bbluntaem eguHmubl. U3 0 Henb3as BblvecTs 4,
No3TOMy 3aHUMaeM fecaTok ot 800.
8 coTeH — 1 gecATOK = 7 COTEH M 9 AECATKOB
10-4=6
OTBeT 3anKckIBaeM Nof eANHULIAMM U OTMeuaeM
3aHATBINA IECATOK TOYKOW HaJ COTHAMM.

2. BbluuTaem fecsaTku. 3aHATLIN AECATOK Mbl
MCTONb30BaNM ANs BbIYUTAHNUA eANHUL.
Mostomy ceityac y Hac 9 pecsTkoB: 9 -7 =2,
OTBeT 3an1cbIBaeM Nof AECATKaMM.

3. Beluntaem coTHu. Koraa Ml 3aHsnmn aecaTok
o1 800, y Hac ocTanock 7 COTeH U 9 AeCATKOB.
7-3=4
OTBeT 3an1chbiBaeM NoJ COTHAMM.
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